成都发布银杏观叶指数和指南

诗情画意 赏秋冬银杏落叶之美

□本报记者 赵蝶 文/图

为方便市民了解银杏美景呈现时 间、推荐观赏点位,近日,成都市公园 城市建设管理局正式发布公园城市银 杏观叶指数,这在国内尚属首次。同 时,还发布了2021年度成都市第一期

据悉,公园城市银杏观叶指数的 推出能够更好地以市树银杏美景为 载体,充分展示成都在建设践行新 发展理念的公园城市示范区进程中 所取得的丰硕成果。经专家组研究, 根据成都市银杏树叶的色相变化过 程和市民群众的观赏习惯,成都市 确定将"银杏观叶指数"分成Ⅲ级。 其中, I级为叶片变色率为 10%-35%之间,处于初步叶片发黄状态, 较话官观赏: Ⅱ级为叶片变色率为 35%-60%之间,处于叶片较多变黄 状态,适宜观赏;Ⅲ级为叶片变色率 为60%-95%之间,几乎全部变黄,

根据今年的气候状况,成都市银 杏观赏时间主要在11月中下旬到12 月之间,大约1个月左右。银杏观叶指 南将每隔10日推出,实时通报推介全 市主要银杏观赏点位的观叶指数。今 年首期银杏观叶指南显示,成都市20 个主要银杏观赏点位中, 金堂县云顶 山的银杏观叶指数已达到Ⅲ级,其他 知名银杏观赏点位如白岩寺、葛仙山、 锦里西路、电子科大、锦绣街、银杏路



的叶片才刚刚开始变色, 观叶指数尚 绿道公园、深山古寺的成都"市树"银

杏已开始逐渐泛起了丝丝金黄,成都 为 【级。目前,广泛分布于城市街巷、 市民即将迎来一年一度观赏银杏美景

11月15日,四川省巴中市南江县高塔镇新华村一带,缭绕的云雾、绿色层叠的青山、

金黄色的田野、错落的民居与穿行而过的公路共同构成了一幅充满生机的乡村田园画卷。

相关新闻

市管理委员会获悉,为给市 民、游客提供银杏叶观赏便 利,即日起,成都部分路段 延迟清扫落叶,保留秋冬的

部

据悉,根据气候变化及 银杏等树木色彩变化情况, 成都市已对重要路段实行 "一街一策"精细化环卫清 扫保洁,全市共有63个点 位延迟清扫银杏叶,这些路 段人行道和非机动车道原 则上实施人工保洁。其中, 选定路段机动车道中间绿 化带的落叶可暂缓清扫,形 成落叶自然堆积景观;非机 动车道边缘的落叶收集后 放置在人行道绿化带、花池 等绿化区域内,在有条件的 绿化区域内,可结合地方文 化元素,对落叶进行艺术造 型;选定路段原则上不进行 洒水作业,确有必要进行洒 水作业时,尽量靠近道路中 间,避免将水洒入人行道、 道路两侧绿化区域内。在机 动车道和非选定路段,按城 市精细化管理要求正常开 展环卫作业。同时加强对白 色垃圾、腐蚀落叶的捡拾和

成都文化公园支矶山 迎来冬日最浪漫的风景

□本报记者 赵蝶 文/图

立冬已过,成都文化公园支矶山 披上了一层唯美的冬装,带来了冬日 的浪漫和温暖。一种叫做鼠尾草的草 本花卉正进入盛放期,尽情绽放的花 朵仿佛紫色的云彩将山上山下完美 覆盖,蜜蜂起舞,鸟儿欢唱,微风轻 拂,毛绒绒的花穗摇曳生姿,让整个 公园都弥漫着浪漫的气息,与金黄色 的银杏、红色的枫叶、亭亭玉立的古 亭交相辉映,宛如一幅五彩斑斓的画 卷,人们悠闲地坐在古亭里,欣赏着 这冬日最浪漫最动人的风景,感受着 公园城市的幸福和美好。

成都文化公园支矶山位于公园 的东面,山上古亭玉立,绿树成荫,山 体四面由大型艺术浮雕墙环绕,彰显 着老成都的悠久历史文化。山顶上的 支矶亭内安放着支矶石,是古蜀先民 大石崇拜遗物,民间传说中这是天上 织女垫织机的宝石,长期珍藏于支矶 石街的严真观 (清代改建为关帝庙) 中,1985年移入文化公园,现列为市

鼠尾草喜温暖、光照充足、通风 良好的环境,植株呈丛生状,花梗密 被蓝紫色的柔毛,花萼钟形,蓝紫色, 萼外沿脉上被具腺柔毛,和薰衣草有 些相似,是一种散发着香气的植物, 但更适合现代自然庭院的栽植,常栽 培来做为厨房用的香草或医疗用的 药草,也可用于萃取精油、制作香包

其花语是:家庭幸福,家庭观念。其 中,紫色鼠尾草代表智慧,红色鼠尾 草代表心在燃烧,蓝色鼠尾草代表理 景观"仙气",同时也改善了公园空 性,凤梨鼠尾草代表热烈的思念。

近年来, 出于对游客的安全考 虑,成都市文化公园支矶山一直未 园 新活力"三年提升行动计划,实 和市民需求。通过梳理植被、优化植 打卡点)。



物配置、丰富景观层次,重点打造全 长近 200 米的游步道,呈现全新的 生态景观。游步道由支矶山背面管 理处栈道入口上山,可绕山一周,直 达山顶的两座亭,站在亭内,登高望 远,不仅能看到市级文物支矶石,园 鼠尾草充满了浓郁的植物文化, 内的美景也能尽收眼底。夜间更是 增添灯光效果,繁星璀璨,令人眼前 一亮;新增的雾森系统,不仅提升了

2020年12月9日支矶山全面开 放,吸引了众多游客前来拍照打卡, 对外开放。2020年,该园按照"老公 得到市民游客的好评。2021年10月, 成都文化公园支矶山被成都市公园 施了支矶山景观改造项目,打造更 城市建设管理局评为 2021 年成都美 有品位的生活场景,满足城市发展 丽宜居公园城市"红点""奇点"(网红

四川省邻水县加强引导 让文明旅游蔚然成风

□游杰 本报记者 沈仁平 实习记者 童杰

码入园、垃圾分类不乱扔……近日, 明行为大大减少,赏景不留痕、排队 游客和市民积极配合景区做好疫情 比比皆是,文明旅游之风处处可见。 防控工作,响应文明旅游号召,文明 出游成为一道靓丽的风景线。

明旅游宣传志愿者向过往游客宣传 文明旅游知识,发放文明旅游宣传资 料,宣传邻水文化底蕴,同时对游客 的不文明行为进行劝导,教育引导广 大游客提高环保意识,自觉爱护景区 环境,人人争当文明游客,全面展示 "文明邻水人"风采。

痰、不乱扔垃圾、不乱扔烟头等提示 与健康同行"带来的和谐温暖与文明 语和文明旅游公益广告随处可见;践 新风。

公益广告随处可见、有序排队扫踏花草、攀折花木、攀爬雕像等不文 记者走访邻水部分景区看到,游玩的 静等候、参观不喧哗等文明旅游现象

"看到自己的孩子有踩草坪、攀 爬雕像等不文明行为,我就会立刻制 在天意谷景区,文明劝导员及文 止并教育。"游客王女士认为,作为一 名家长要言传身教,做好带头示范作

当前文明旅游已在邻水各大景 区形成常态化,接下来,邻水县将持 续推进文明旅游宣传工作,继续创新 文明旅游宣传形式,共同营造健康、 舒适、整洁的旅游消费氛围,让游客 记者注意到,景区内禁止随地吐 在各景区都能感受到"与文明相伴、

四川省江油市枫顺乡 红叶带来"红票子"

多枫树、黄栌、鹅掌楸以及槭属植物叶儿 变红, 煞是美丽, 不少游客慕名前来观 叶红了的时候,请各位朋友过来观赏。 肉、野菜、干菜等山珍和土特产也被游客 良,蓝天碧水,气候宜人,森林覆盖率达 们纷纷购买,一张张百元大钞塞进了当 旅游经济,栽种保护枫树,并从 2021 年 7月起,把原有水泥硬化村道扩大,使环 村道路更加畅通,迎接更多的游客。

冬日乡村 美如画

有成片百年以上的古枫树,连绵数十公 里,十分壮观。从绵阳前来的游客李浩野 游了红叶林后慨叹,以前别人说游窦圌 山是"出入画屏中",而他现在是犹如在 画屏中。另一名游客邹灵说:"我觉得这 里空气清新,景色宜人,仿佛到了原始森 林。我在城里住久了,工余时到这里来休

枫顺乡小院村党支部书记、主任唐

11月14日,笔者走进四川省江油 世兵说:"小院村旅游资源非常丰富,春 市枫顺乡小院村,见到这里生长着的许 天有辛夷花,夏天避暑纳凉,非常凉爽, 秋天有红叶,冬天可以玩雪。现在正是红 赏。一些村民办起了农家乐,烧的柴火饭 枫顺乡位于江油最北部,地处龙门山脉 菜让游客们大快朵颐,村民自制的老腊东段境内山高林密,遍长枫树,生态优 89%,被列为四川省第三批森林小镇。其 地村民的腰包。在乡村振兴中,小院村结 中小院村的红叶比较集中,村民赵刚说, 合自身山区实际,大力发展不收门票的 他的菁枫农场生产的土蜂蜜、小灶酒、天 蚕土豆和野木耳、香菇、菌类等土特产成 了抢手货,被不少游客买走,有时在家门 口一天就能收入几百元,这在以前是无 小院村除了有大面积的红叶林,还 法想像的,感谢政府修好了路,把旅游发

展起来了 立足乡域独特的资源禀赋, 如今的枫顺 乡党委、政府明确了"生态立乡、产业兴 乡、旅游强乡"的总体发展思路,坚持"生 态农业+休闲旅游"的发展定位,大力发 展生态旅游和特色民宿产业, 收到了效

梁柱生 特约记者 田明霞 文/图



已启动感恩回馈活动 为粉丝准备各类优惠产品 春秋航空举办 2021 春卷粉丝会

□谭阳 本报记者 王金虎

近日,民营航空公司春秋航空在 照片,互相品评,这既是春秋对每一 上海举办"'春秋人正青春'2021 春卷 位春秋员工陪伴企业一路成长的感 粉丝会","春卷"粉丝们与众多嘉宾 共庆春秋航空40岁生日。

在粉丝会现场,由1981年至 2021年春秋成长的大事记历程串联 互动设施。参会者们纷纷打卡 360度 起来的展览廊道吸引了无数人驻足 观看。据春秋航空的工作人员介绍, 展览区不少搭建的场景都是根据搜 集的老照片还原的,包括代表着春秋 创业起点的2平方米小铁皮亭,春秋 旅行社的第一家门市——西藏路门 市,以及象征着春秋从包机模式发展 到自建航空公司的春秋航空空客 A320飞机发动机模型,一个个精心 设计的合影区域,带给参观者沉浸式 体验,让整场春秋发展史展览更加生 动、更具参与感。

春秋 40 年的发展成果离不开所 有春秋人的奋斗,此次盛会精心制作 了一面由近万名春秋员工组成的"员 工笑脸墙"。活动当天众多前来参观 的春秋员工尝试在其中寻找自己的 盖春秋集团各大板块。

恩,也是全体春秋人凝聚力量,团结 奋进再出发的缩影。

在活动现场,还安排了各种趣味 环绕摄影这项"黑科技",享受电影特 效般的酷炫乐趣。由春秋航空员工带 来的乐队和舞蹈表演向春卷粉丝们 们展示了春秋人的激情与活力,来自 春秋旅游的一首诗朗诵更展现了经 历 40 年风雨,春秋人相互关爱,共同 奋斗的一幕幕难忘时刻。

春秋集团董事长王正华表示,让 越来越多的"春卷"粉丝们感受到春 秋所带来的高品质比、多元化和高性 价比的出行服务,永远是春秋不懈努

据了解,今年春卷粉丝会在11 月12日就已启动春秋集市感恩回馈 活动,为春秋航空"春卷"粉丝们准备 了各类优惠旅游、机票、酒店产品,涵